

羊城晚报

1957年10月1日创刊

禅城“一手房”不动产权证最快60分钟办结

羊城晚报记者欧阳志强报道：为了进一步提高禅城区不动产登记效率，优化营商环境，提升政务服务满意度，禅城区不动产登记机构从6月8日起对区内新建商品房转移登记（即“一手房”办证）业务实施“全程网办”，并从2020年8月1日起将该项业务办理时限进一步缩短，最快60分钟办结。

以前，禅城区市民办理“一手房”不动产权登记需要亲自到行政服务中心窗口办理，在选择邮寄领证方式的情况下“最少跑一次”，并且3个工作日出证办结。不过，现在只要上线“一手房”办证“全程网办”，无论身处何

地，业主个人都可以24小时全天候通过“佛山市不动产登记申报系统”网上申请办证、传送申请材料电子版，线上缴费办理，从而实现一手房办证“零实物资料”“全程网办”“即办即出”“零跑动”。

据悉，经过近两个月以来的系统测试与进一步升级优化，从8月1日起，在该申报系统成功申请后，相关登记申请将在工作日对外服务时间内最快60分钟办结（批量申请除外），并出具不动产权电子证书，产权人可通过“粤省事”微信公众号查验；产权人的不动产权实体证书仍通过快递方式

送达。

值得一提的是，在去年6月，禅城不动产登记信息在微信公众号就能实现足不出户24小时不打烊查房产信息；“微信刷脸”可打印证明等功能，今年2月，禅城区取消不动产权证书记载抵押信息及抵押登记事项全面实行不动产登记证明自助打印服务。

近年来，佛山市自然资源局禅城分局下属不动产登记中心充分运用现代信息科技手段，持续优化审批流程，实现不动产登记提质增效，既方便了企业和群众办事，又降低了办事成本。

广东省青少年蹦床锦标赛在佛山落幕 佛山斩获2金1银2铜

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员三宣报道：8月3日下午，2020年广东省青少年蹦床锦标赛在三水区落幕。12支队伍、270名运动员在蹦床之上决高下，经过三天的激烈比拼，最终东莞队以770分获团体总分第一名，佛山队斩获2金1银2铜。

本次赛事由广东省体育局主办，广东省青少年训练竞赛中心、佛山市文化广电旅游体育局、三水区文化广电旅游体育局承办。作为省内青少年蹦床项目中水平最高的比赛，本届赛事是广东省自1998年开始举办蹦床项目以来，参赛地市数量、参赛运动员规模最大的一次，共吸引了11个地市、12支队伍、270名运动员参与。

记者了解到，本届赛事设为甲乙丙丁4个组别，竞赛项目分为男、女蹦床个人赛，男、女双蹦床个人赛、男、女单跳个人赛，蹦床双人同步赛，共42个竞赛项目。比赛高手云集，经过三天激烈角逐，最终，东莞队、广州队、梅州市分获团体总分一、二、三名，佛山队、广州队、江门队、东莞队分获“体育道德风尚奖”。

三水作为本次大赛东道主，共有39名运动员代表佛山参赛，共斩获2金1银2铜。其中，9岁小将杜嘉乐获得男子丁组单跳决赛第一名，13岁小将胡柏荣获得男子乙组单跳决赛第一名，目前是广东省蹦床队的集训队员。

佛山队教练金仁表示，三水蹦床队首次代表佛山市参加省赛就取得好成绩，为队伍未来的发展奠定了良好的基础，今后将立足三水的体操运动优势，以蹦床训练基地

以及钟杏平蹦床工作室为平台，为佛山、广东乃至全国输送更多优秀的蹦床运动人才。

记者了解到，多年来，三水以体操作为竞技体育的拳头项目，先后为国家、省、市培养输送了钟杏平、周施雄、俞枫等优秀运动员，并在省、市体操比赛中屡获佳绩。2019年，三水区业余体育学校承接佛山蹦床训练项目，投入近70万元打造佛山市蹦床训练基地。今年7月23日，佛山市蹦床训练基地、钟杏平蹦床工作室由三水籍蹦床世界冠军钟杏平任总顾问，加强对基地教练员、运动员的技术指导，为三水蹦床的长远发展打下坚实基础。

三水区广旅体局相关负责人表示，希望通过举办本次赛事，提高蹦床项目在市民中的普及度，推动三水乃至佛山蹦床运动的进一步发展，并挖掘更多的蹦床运动人才，为广东省选拔和输出尖子选手。



南海一社区整村改造表决通过率90.32%

羊城晚报讯 记者张闻报道：记者从南海区国土部门了解到，8月2日，南海区桂城街道夏南一社区8个村民小组就整村改造项目进行意愿表决。最终，社区共有1856人同意改造，通过率为90.32%。这意味着夏南一社区整村改造项目即将进入实施改造阶段。

据了解，夏南一社区位于佛山一环东侧、海五路以南，与广州荔湾直线距离仅2公里，而开车仅需15分钟即可到达广佛线金融高新区地铁站。随着经济发展，地理位置优越的夏南一社区，在生活配套设施建设逐渐难以满足村民需求，且低矮厂房导致集体租金偏低，村民改造意愿强烈。

2018年6月，佛山市政府发布《广东金融高新技术服务区C

区东拓区控规》，将夏南一、夏南二、夏东正式划入金融高新区范围。夏南一社区也是映月湖发展战略一部分。按照规划，夏南一社区完成改造后，现有的土地将实现集约化利用，低值厂房将改造为多层现代化厂房或写字楼，可在一定程度上拉动集体经济的提升；同时村民“上楼”，布局地下停车场，实现空间的高效利用。与此同时，优质企业的落户也让村民在家门口更方便地找到合适的工作。

在改造进程上，2020年7月，夏南一社区股东代表大会决议通过了《关于夏南一社区“整村改造”项目意愿表决办法》，以及相关费用支出问题等事项。本次表决通过后，社区将按进行表决确定市场改造主体、项目实施方案、启动房屋拆迁等工作。

7岁女童偷玩具亲妈报警

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员巢海文报道：一名7岁小女孩看中了店里的玩具，没有结账就想拿走。母亲教育后，女孩却不承认自己做错了。无奈之下，母亲只好报警求助。最终，经过南海公安民警的耐心教育，小女孩认识到了自己的错误，并向商店工作人员和母亲道了歉。

日前，佛山110接到了一个特殊的求助电话，一女士称自己的女儿在商场偷玩具却不承认，希望民警帮忙教导。接到求助后，南海公安分局指挥中心立即指令里水派出所派员到场处置。

正在附近巡逻的民警孔宪欣随即赶到了现场，女孩的母亲王女士向民警讲述了事情经过。原来，当天王女士带着7岁的女儿小西（化名）去逛商场，其间，女儿在商场内一玩具店逗留。面对五花八门的玩具，小西甚是喜欢，于是在没有付款的前提下就拿着6个玩具准备离开。王女士发现后立即上前制止小西。

“我没有偷玩具。”面对妈妈的质问，小西矢口否认，最后还委屈地哭了起来。王女士想纠正女儿的错误行为，但女儿却并不听自己的，无奈，王女士只能拨打110报警求助，希望民警能够到场处置并教育自己的女儿。

在现场，民警孔宪欣见到了还一直在哭泣的小西。为了能跟小西更好地沟通，孔宪欣走到小西身边安慰起了这个伤心的小女孩。过了好一会，小西终于停止了哭泣，孔宪欣趁机跟她聊起了天，跟小西讲起了自己身边的案例，让她明白一些人之所以走上违法犯罪道路，都是因为小时候养成了偷小摸的坏习惯。

“对不起，我错了……”经过孔宪欣一个多小时的耐心教育，小西终于认识到自己行为的严重后果，鼓起勇气向店铺工作人员和母亲王女士道歉，并承诺以后再也不会做这样的事情。

看到小西真心承认错误，王女士十分高兴，连连向民警道谢，并告诉女儿如果喜欢这些玩具，可以与妈妈商量购买，但是绝对不能偷窃。

1个月清收超4万台

运营企业领回车辆需先接受处理

禅城随处可见五颜六色的共享单车、共享助力车，特别是在祖庙路、季华路、汾江路等各大主次干道、商业区、地铁口周边，共享单车、共享助力车更是排得满满当当。据悉，禅城区的共享单车、共享助力车已经达到了饱和，各运营企业为了抢占市场违规、超量投放，导致阻碍了行人、车辆通行，市容秩序受到不良影响。

7月起，禅城城管针对禅城区违规投放、超量投放共享单车、共享助力车开展为期一个月的清收行动，7月1日共有共享单车、共享助力车119388台，共清收40763台，减量超34%。具体分配为，美团单车1858台，青桔单车17292台，哈啰单车17288台，美团助力车4670台，青桔助力车4922台，哈啰助力车15868台。

据介绍，禅城区城市管理综合执法局清理各运营企业违规投放、超量投放的共享单车和共享助力车，清收行动具体由禅城区环卫养护中心实施，第一批将安排100名环卫工人，负责在路面清收违规投放、超量投放的共享单车和共享助力车。被清收的共享单车和共享助力车，将暂时集中存放于五峰山垃圾中转站，存放时间为一周。各运营企业如需领回清收车辆，需到禅城区城市管理综合执法局接受相关处理。

值得一提的是，从7月份开始，禅城对七横七纵主干道实施

共享单车停放区域规划工作，要求共享单车、共享助力车运营企业使用自行车的市民，把共享单车、共享助力车停放在规划区域内。据了解，已经画线的位置包括佛山大道、普澜一路、普澜二路等，共计27个点。

车全面清出禅城区。

下一步，禅城城管对违规投放共享单车、共享助力车继续进行清收，建立健全共享单车和共享助力车长效监管机制，坚持多方共治共管，确保共享单车乱象问题整改到位，切实维护好城市管理秩序。

共享单车、助力车已达到饱和，禅城出手整治

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 谢晓莹 梁嘉琪

8月3日，记者从禅城区城市管理和综合执法局获悉，截至7月31日，禅城区城市管理和综合执法局完成共享单车和共享助力车减量三成的计划，现有共享单车和共享助力车数量共78625台。



近期，禅城城管召集相关运营企业召开共享单车和共享助力车管理合作会，要求共享单车和共享助力车企业要严格控制车辆的总量，配备足够的运维、管理人员对投放车辆加强管理，每1000台共享单车和共享助力车至少配置3名维护人员统一运营

每1000台至少配3名维护人员

维护团队：已备案车辆要有序投放在划设的停车位区域内，不能扎堆停放，发现车辆无序停放的要及时整改；运营企业所投放的共享助力车必须符合最新国标，具备脚踏骑行能力，各运营企业要尽快制定清理计划并提交，逐步将已投放市场的共享踏板助力

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 李程 / 美编 李焕菲 / 校对 潘丽玲

手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

18928858657

18520686355